

习近平向拉美和加勒比国家共同体第七届峰会作视频致辞

1月24日,拉美和加勒比国家共同体第七届峰会在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯举行。应拉共体轮值主席国阿根廷总统费尔南德斯邀请,国家主席习近平向峰会作视频致辞。

习近平指出,拉美和加勒比国家是发展中国家的重要组成部分,也是全球治理的积极参与者和贡献者,拉共体已经成为全球南南合作不可或缺的推动力量,为维护地区和平、促进共同发展、推进区域一体化发挥了重要作用。

习近平强调,中方一贯支持拉美和加勒比地区一体化进程,高度重视发展同拉共体关系,将拉共体视为巩固发展中国家团结、推动南南合作的重要伙伴。

据新华社

烟台大学附属中学小学部鲍瑾轩: 在旅行中成长的博学少年

来自烟台大学附属中学小学部三年级九班的鲍瑾轩同学,是一个博学强记、视野开阔、拥有健康体魄的烟台晚报小记者。她热爱阅读和摄影,动手能力强,充满自信。

YMG全媒体记者 王鸿云 通讯员 任志杰 摄影报道

热爱阅读,腹有诗书气自华

鲍瑾轩从小喜欢读书,特别喜欢传统文化类书籍。她会用自己的压岁钱买书,从《三字经》到《少年中国说》,从《咏鹅》到《咏柳》,她能背诵数百首唐诗,并在“喜马拉雅”平台上开

通了自己的读古诗和读绘本的小主播账号。

因为拥有良好的阅读习惯,鲍瑾轩在学习上成绩优异。她荣获“红领巾奖章”二星章,并获得学校学习之星、博学之星、多才好少年、

文渊少年、阅读好少年、峻秀争章好少年等称号。她爱好广泛、多才多艺,在朗诵、钢琴、绘画、书法等方面均有涉猎。她还热爱体育运动,会打乒乓球,是游泳“小健将”。去年,鲍瑾轩在烟

威音乐大赛钢琴比赛中获得二等奖;在“乐思聪杯”六一儿童节绘画摄影比赛中获得优秀奖。作为烟台晚报小记者,她善于积累、勤于练笔,作文多次被《今晨6点》等媒体刊发。

积极探索,用相机记录大千世界

为了增长见识,鲍瑾轩利用假期时间跟随父母到各地旅行。每到一座城市,她会参观当地知名景点或博物

馆、科技馆、美术馆等,在社会实践中感受中国的地大物博、自然的变幻莫测、科技的神奇力量、艺术的博大精

深。在参观鲁迅故居的时候,她在三味书屋看到了鲁迅先生书桌上的“早”字,深受触动,立志一定要“时时早,事事早”,好好学习、天天向上。

在上海科学技术馆,鲍瑾轩领略到什么是“高科技”,通过长征火箭、神舟飞船的模型了解到我国的科技实力。在北京科技馆,她仔细研读东方红卫星的研发过程介绍,学习到科学家们矢志不移、报效祖国的奉献精神;她还体验了最新的全息技术,感受太空的神秘浩瀚,激发了探索太空的兴趣。回到家后,鲍瑾轩便自己思考,动手做一些科学实验,并利用业余时间学习编程提高逻辑思维能力。瑾轩告诉记者

者,长大后也要像科学家们一样,为祖国的发展尽自己最大的努力。

除了科学实验,鲍瑾轩还喜欢摄影,每到一个地方就会用小小举起沉沉的微单相机,神情严肃而专注。在北京故宫,她用相机记录气势恢宏的殿宇;在上海,她拍摄直耸云天的东方明珠;在武汉,她拍摄樱花飘落的东湖;在内蒙古自治区,她拍摄辽阔的草原;在杭州,她拍摄大潮涌起的钱塘江。在曼谷,她“打卡”金碧辉煌的泰国皇宫;在墨尔本,她记录下了静谧的雅拉河以及无处不在的涂鸦艺术……“读万卷书、行万里路”,瑾轩用相机记录的不仅是自己的足迹,还有对世界的思考、对梦想的追求。

承担家务,是爸爸妈妈的“小棉袄”

鲍瑾轩是一个善良热情的女孩儿,有很多好朋友。在家里,她主动承担家务活,从3岁开始就能帮妈妈洗碗,现在扫地、拖地、擦桌子、叠被子、洗袜子更是不在话下。凉拌黄瓜、糖拌西红柿、煎鸡蛋、水果沙拉是她的拿手好菜。此外,鲍瑾轩是个环保少年,每当妈妈买菜的时候都监督妈妈是否带环保购物袋,每次到海滩游玩都会将沙滩上的垃圾带走。

孝顺的鲍瑾轩是爸爸妈

妈的“小棉袄”,在妈妈生病的时候,她会给妈妈端水送饭,嘘寒问暖;在爸爸劳累的时候,她便给爸爸捶背揉腰……

在父母的影响下,鲍瑾轩主动学习医学常识,积极参加烟台市莱山区急救培训中心举办的培训活动,学习心肺复苏、溺水抢救等急救方法。她告诉记者:“学习这些知识非常有意义,在紧急情况下,可以保护自己,也可以帮助别人。”

[父母分享教育理念] 为孩子提供锻炼机会

父母是孩子的第一任老师。在孩子成长过程中,父母教育子女,子女也在影响着父母,这不是一个简单的互动过程,而是共同成长的过程。在多年的育儿过程中,鲍瑾轩妈妈深深体会到,应该让孩子感受到爱,并让孩子学会爱。父母应为孩子提供锻炼机会,引导他们养成良好的学习习惯、掌握必备的生活技能。

家长对孩子应多鼓励,增强孩子的自信心。平时可以和孩子一起学习、旅行,遇到问题和孩子一起探讨,让孩子逐渐学会独立解决问题。父母要多倾听孩子的心声,助力孩子健康成长。

